

二零零二至二零零三年度聖士提反女子中學家長教師聯誼會 會務報告

前言

首先，本人謹代表本校家長教師聯誼會歡迎和感謝各位蒞臨參加本會的周年會員大會。

本會藉此機會歡迎藍黃珍妮牧師於本年九月接任本校中學部校長，藍牧師為聖士提反女子中學校友，畢業於加拿大阿伯達大學，並先後於加拿大及香港修讀神學及考取教育專業資格。藍牧師曾在香港及加拿大從事教育及牧養工作，曾任職香港聖保羅書院校牧，在教育及青少年事工方面有豐富經驗。我們確信藍牧師能堅守校訓，秉承本校優良的辦學傳統，並帶領本校穩步發展，繼續為本港提供優質教育，為社會培育未來棟樑。

本會在本年度周年會員大會舉行前，特別舉行茶聚，安排各位家長與新任校長藍牧師會面，彼此交談共聚，增進了解。本會相信家長和學校是合作夥伴，家教會在當中扮演重要的角色。

本會期望家長能以學校的整體目標為大前提，事事配合學校的發展和工作；學校亦能建立有效的途徑，尊重、聆聽和接受家長合理和有建設性的意見和要求，從而為學生提供優質教育，提昇學習效能。家教會正好能在家長與學校之間發揮積極的溝通和支援作用。

本年度的周年會員大會，本會十分榮幸能夠邀請李維榕博士主持專題演講。是次專題演講的講題為：「家庭對學生健康成長的影響」。李博士是香港大學家庭研究院總監，也是一位世界知名的家庭治療培訓專家；李博士致力促進家庭健康及加強家庭功能，透過家庭為本的臨床實踐和教育工作，改善個人生活質素，增進社會和諧；我深信大家一定能夠有所得著，獲益良多。

在過去一年，本人能夠和大家一同參與各項工作，共同發展家長教師聯誼會的會務，感到十分榮幸。現在讓本人簡略報告去年本會各項工作重點。

會務事項

在去年的周年會員大會中，其中專題講座部份，我們十分榮幸能夠邀請到葉曾翠卿女士擔任主講嘉賓，專題講座的主題為：「家長在教改中的角色」，葉女士的演講內容豐富，見解卓越，令大家獲益良多。

在教統局的贊助下，本會於二零零三年三月至七月期間舉辦「學習家庭」親子計劃，並邀請基督教家庭服中心督導主任吳國棟女士統籌是次活動。各家長踴躍參與，反應熱烈；家長們透過參與有關計畫及活動，與子女共同學習，除了能體會親子學習的樂趣外，也能促進親子關係。

二零零三年七月五日學校舉行大型籌款賣物會，本會負責抽? 項目，各家長會員負責各項工作，出錢出力，為大會籌得接近港幣二十萬元。

為了歡迎新學年各位新同學和家長，學校與本會於本年八月舉辦了「中一新生家長日」，

藉以促進學校和家長之間的溝通和合作，使家長和學校建立良好的伙伴關係，彼此互信互敬，從而使學生健康愉快地成長。

此外，本會於本年十月舉辦中一級家長會，讓各家長有機會互相交流，並了解子女在升讀中學後的學習情況。

各家長亦十分積極參與本校小學部之各項工作。在各級家長聚會中，家長們分成不同小組參與研討，藉以加深彼此認識及交流照顧子女的經驗和心得。

家長們亦踴躍參加全校大旅行及運動日活動。此外，各家長亦積極參與各項志願活動，包括主持午會、照顧學生午膳、於增進班指導學生溫習功課和協助延展學習活動進行等。

本校幼稚園部家長亦熱心參與學校遊戲日及旅行日的各項活動，他們樂於為各項籌備工作提供協助，付出寶貴的心力和時間。

校方事宜

二零零三年三、四月期間，本港成為嚴重急性呼吸系統綜合症傳播地區，教育統籌局於學校復課後實施防疫措施，要求學生每天上課前量度體溫。本會家長會員每天輪流到校當值，為學生量度體溫，藉此支援學校，互相合作，減輕校方的工作，防止疫症蔓延。

在本校中學部服務長達十一年的蘇國珍校長於本年九月一日起正式榮休。蘇校長任內建樹良多，為表揚蘇校長對本校的貢獻，本會與本校校董會及校友會於二零零三年七月二日假香港萬豪酒店舉行餞別晚宴。當晚歷屆校友及各界友好駕臨參加，濟濟一堂，場面熱鬧，令人難忘。

展望

回顧過去，展望將來，本會將善用現有資源財，繼續努力，發展會務，並舉辦更多有意義的活動，希望各位家長能夠積極參與及支持。

總結

學校、家長和家教會關係密切，相輔相成，共同為我們的女兒提供全人教育，讓她們健康快樂地成長。

最後，本人再一次衷心多謝藍牧師、莊校長、余校長、趙副會長、各位家長委員、各位老師、各位家長對本會的支持。你們熱心參與各項工作和活動，對本會是一項寶貴的貢獻。本人歡迎各位新任委員，希望你們工作順利。

多謝各位。

聖士提反女子中學家長教師聯誼會會長
徐福榮醫生

二零零三年十一月二十一日